Protokół z LII                                                                                                                  
Sesji Rady Gminy Domaradz
z dnia 06 lipca 2023r.

        W dniu 06 lipca 2023r. (tj. czwartek) o godz. 14.30 w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się LII sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin, powitał radnych, Wójta, Sekretarza, Skarbnika, sołtysów sołectwa Baryczy i Golcowa.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest 13 radnych   wobec tego obrady są prawomocne. 
Przewodniczący RG odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Ustalenie porządku obrad.
4. Powołanie Komisji wnioskowej.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
7. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
8. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a)  uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych przy   pomniku  przyrody  (projekt Uchwały  Nr LII.323.2023)
b)   zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok (projekt Uchwały                                           Nr LII.324.2023)
c)  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Domaradz (projekt Uchwały  Nr LII.325.2023)

10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
14. Zamknięcie sesji. 
Głosowanie porządku obrad:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 1,2,3   - nastąpiło.
Ad. 4  Powołanie Komisji wnioskowej. Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji wnioskowej. Wiceprzewodniczący RG Edward Jara zgłosił radną Danutę Fic i radnego Rafała Augustyna. W/w radni wyrazili zgodę. 

Przewodniczący poddał skład komisji pod głosowanie przez podniesienie ręki: Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych.
Głosowanie: za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni D. Fic i R. Augustyn.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący RG poinformował, że zapoznał się z protokołem do którego nie wnosi uwag oraz zaproponował, aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez odczytywania. Uwag nie było.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki, kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania. Udział w głosowaniu wzięło 13 radnych
Głosowanie: za – 13  przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. 6 Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych                                w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że ostatnia sesja odbyła się                          w dniu 16 czerwca i była to sesja absolutoryjna. Natomiast w dniu 27 czerwca  odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji gdzie  jednym  z omawianych tematów była dyskusja nad wnioskiem, który wpłynął do Rady Gminy, a dotyczył drogi gminnej nr 2714 w Golcowej. Zainteresowana Pani otrzymała odpowiedź w ciągu 30 dni.                                                               Ponadto wykonywał obowiązki związane z funkcją Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad.  7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji. 
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.

Ad. 7-8 Wójt poinformował , że wniosek był jeden , a dotyczył zwrócenia się do właścicieli czy zarządców łąk na których znajdują się zakrzaczenia tj. przy drodze na skrzyżowaniu w Domaradzu o możliwość ich wycięcia.                                                                    Wniosek został zrealizowany, zakrzaczenia zostały wycięte.         
Uchwały są realizowane na bieżąco.
Obecnie trwa wyłonienie wykonawcy na wykonanie jednego z odcinków wodociągu na Podpalankę. Wykonawców było 5 , 3 oferty były rażąco niskie.                 W dalszym ciągu trwają prace w Golcowej przy kanalizacji, podziękował mieszkańcom za wyrozumienie. Następnie poinformował , że był z panią skarbnik na uroczystym podpisaniu umowy  o dofinansowanie Eko pracowni. Wszystkie szkoły z terenu gminy składały wnioski , natomiast otrzymała szkoła nr 2                              w Golcowej. Kwota dofinansowania tj. 55 tys. Następnie wójt nawiązał do spotkania samorządowego w Arłamowie gdzie byli przedstawiciele władz samorządowych i nie tylko. Główne tematy poruszane to otrzymane dotacje. Zakończył się rok szkolny , w dwóch szkołach trwają prace remontowe. Trwają prace koparką.
[bookmark: _GoBack]Wójt poinformował , ze są już wyniki egzaminów ze szkół , są to wyniki staninowe.  Najlepszy wynik otrzymał Zespół Szkolno-Przedszkolny w Domaradzu.
Wójt odczytał wyniki poszczególnych szkół.
 
Ad. 9 Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych przy   pomniku  przyrody  (projekt Uchwały  Nr LII.323.2023)
Uzasadnienie przy projekcie. Uwag nie było.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

b) zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok  (projekt Uchwały Nr LII.324.2023) Przewodniczący wyjaśnił , że uzasadnienie do uchwały radni mają przy projekcie. Wójt już nadmienił do czego będą potrzebne środki.                      Uwag nie było.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

c) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w miejscowości Domaradz (projekt Uchwały  Nr LII.325.2023)
Radny A. Nowak odczytał uzasadnienie do uchwały.
E. Jara wytłumaczył gdzie znajduje się działka.
Uwag nie było.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.
Radna W. Krupa zapytała wójta o drogę Zatyle jak mieszkańcy jeszcze długo będą czekać skoro była to droga popowodziowa i na miejscu pierwszym. Słyszała , że pieniądze zostały przeznaczone na inne cele, decydent przeznaczył na większe potrzeby.
Wójt wyjaśnił , że wszystkie drogi , które są mają kategorie np. gminne, powiatowe, wojewódzkie. Jeżeli ktoś dostał pieniądze na usunięcie usuwisk to są zupełnie inne pieniądze. Z reguły te pieniądze co roku są , droga jest na pierwszym miejscu, natomiast kiedy będzie do realizacji tego nie wie.
W. Krupa prosiła wójta o przypominanie  o tej drodze aby mieszkańcy wiele lat nie czekali. Kolejne pytanie dotyczy rodziców , którzy mają dzieci w przedszkolach samorządowych na terenie gminy Domaradz. Będzie jeden miesiąc wolny, a są 2 przedszkola samorządowe. Rodzice proszą, aby jednak te dzieci na terenie gminy były, miały zapewnioną opiekę. Podała przykład Brzozowa gdzie dyrektorzy na zasadzie konsultacji między sobą zgłaszają rodzicom czy oni wyrażają zgodę, aby na miesiąc ich dziecko przeszło do innego przedszkola.
Wójt odpowiedział , że na pewno nie mamy takiego obowiązku abyśmy przyjmowali dzieci od sióstr. Każdy rodzic ma prawo dać dziecko do przedszkola tam gdzie chce, nie przyjmujemy dzieci z przedszkoli niepublicznych.
Stanisław Dytko zapytał czy termin realizacji dróg w Golcowej jest wydłużony czy tak jak był tj. do końca lipca.
Wójt odpowiedział , że termin realizacji w sierpniu.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący poinformował , że jest zaproszenie dla radnych od OSP na zawody strażackie, które odbędą się w dniu 16 lipca zbiórka o godz. 13.45. 
W. Krupa poruszyła kwestię drogi powiatowej w Baryczy ponieważ obiecała to mieszkańcom. Jak stwierdziła ta sprawa była już poruszana przez radnego na sesji i przez pana wójta. Wina leży po stronie powiatu.
Mieszkańcy prosili ją,  aby w miarę możliwości pamiętać i tą sprawę przedstawiać.

Wójt odpowiedział , że za pół roku na wiosnę będą wybory i trzeba wiedzieć na kogo się głosuje. Na dzień dzisiejszy moje działania jak i pani sołtys graniczą                       z cudem ponieważ powiat ma problemy z pieniędzmi jak każdy.
W. Krupa zadeklarowała mieszkańcom , że będzie jeszcze rozmawiać z radnym z powiatu, będzie go prosić o podjęcie na sesji w powiecie tego problemu, natomiast mamy jeszcze drugiego radnego, wiceprzewodniczącego rady powiatu.

D. Fic zgłosiła wniosek , że na Płosinie koło pana Fronia jest wygięty asfalt i to się uwozi. Jest tam zarośnięta trawa i tego tak nie widać, ale jeśli ktoś wjedzie może się stoczyć w dół.
Jest to niebezpiecznie.
Wójt odpowiedział, że Gmina robi drogi i takim przykładem jest Budzisz gdzie mieszkaniec odstąpił ze swojej posesji, natomiast nie da się zrobić drogi                                    w powietrzu. Na dzień dzisiejszy jest ta droga przejezdna, osobiście był to sprawdzić.
13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie wniosków zgłoszonych podczas LII sesji Rady Gminy Domaradz.

Radny Rafał Augustyn odczytał 1 wniosek zgłoszony  przez radną D. Fic

1. Naprawa drogi Płosina Lewa, wycięcie pękniętego fragmentu asfaltu                                  i uzupełnienie. 
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.


Ad. 14 Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RG zamknął  LII sesję Rady Gminy Domaradz. 
Sesja trwała do godz. 15.20                                                        


Protokołowała: U. Zając                                                                   								   
